

## СЕЛУ НУЖНО СОГЛАСИЕ

Стратегия белорусского АПК в экономическом союзе

Одно из самых важных достижений независимой Беларуси — обеспечение собственной продовольственной безопасности. Но в условиях открытой экономики это достижение сохранить будет невозможно без выхода на внешние рынки. Экспорт сельскохозяйственной продукции нужен не только ради валюты, но и для того, чтобы выдерживать конкуренцию с иностранными продуктами. Иначе мы не просто лишимся своего села, но попадем в зависимость от внешних производителей.

(Окончание на 6-7 стр. «СЕ».)



Самое главное преимущество, которое получает белорусское село от ЕАЭС — равный доступ на общий аграрный рынок. Крестьянско-фермерское хозяйство «Башмак АК» из Лоевского района Гомельской области одним из первых приступило к сбору красной смородины и уже отправило первые партии этой ягоды в Минск и Москву. Всего это фермерское хозяйство планирует собрать около 20 т ягод с 14 га плантаций.

Фото БЕЛТА

## Возможности есть. Желание — тоже

### Что получает Кыргызстан от своего вступления в ЕАЭС?

На днях могут завершиться ратификационные процедуры по фактическому присоединению Кыргызской Республики к Евразийскому экономическому союзу.

#### ЗАМОЛВИТЬ СЛОВО О МИГРАНТЕ.KG

Кыргызстан в новом альянсе пытается извлечь для себя максимум выгоды и ставит ряд приоритетных направлений. И в первую очередь речь идет об улучшении положения трудовых мигрантов. Практически каждая семья в стране так или иначе столкнулась с трудовой миграцией. А в регионах есть села, откуда выехали на заработки за пределы страны вся молодежь и среднее поколение граждан. При этом больным остается вопрос с «черным» спи-

ском мигрантов, которым российские власти запретили въезд на территорию страны. Как отмечает вице-премьер-министр Дамира Ниязалиева, Министерства труда Кыргызской Республики сегодня не владеет информацией о причинах включения и сроках действия ограничений по данному списку. «И запросы наших граждан обрабатываются от трех месяцев до одного года.

Из-за сложности процесса только двум тысячам из 80 удалось выйти из «черного» списка. Необходимо вести постоянное информирование населения», — резюмировала Дамира Ниязалиева. Со вступлением Кыргызстана в ЕАЭС Министерство труда, миграции и молодежи КР прогнозирует рост числа трудовых мигрантов, отправляющихся в Россию. По словам главы ведом-

ства Айбека Азыранкулова, преференции для трудовых мигрантов, как для граждан Кыргызстана, так и других государств ЕАЭС, значительно облегчат пребывание и осуществление ими трудовой деятельности. «Ожидается, что в результате отмены административных барьеров, препятствующих прямому доступу на рынок труда России, произойдет увеличение численности кыргызстанцев, направляющихся туда на работу. Вероятно, что число увеличится на 100 тысяч. В перспективе ожидаемое число работающих в России может достигнуть 750 тысяч человек. Кроме этого, отмена барьеров в рамках ЕАЭС позволит нашим гражданам занимать более качественные рабочие места и получать более высокую зарплату», — добавил он.

(Окончание на 4-й стр. «СЕ».)



Фото Владимира ВОРОНИНА. yb.kg

### «ПЯТЕРКА» МОЖЕТ ПОПОЛНИТЬСЯ

Таджикистан продолжает изучать вопрос о присоединении к Евразийскому экономическому союзу (ЕАЭС), сообщила со ссылкой на заместителя директора Центра стратегических исследований при президенте республики Фариду Муминову Центральноазиатская новостная служба CA-NEWS (ТЖ).

«Необходимо сделать очень компетентный расчет, чтобы принять балансирующее решение между политикой и экономикой», — сказала она на пресс-конференции в Душанбе в понедельник. По ее словам, при Министерстве экономического развития и торговли Таджикистана действует рабочая группа, которая на системной основе обсуждает и анализирует этот вопрос. Она подчеркнула, что эти работы в большей степени носят прикладной, расчетный характер. «Наши рынки труда интегрированы и с рынком труда Казахстана, и России. У нас есть большой поток трудовых мигрантов», — сказала заместитель главы ЦСИ. Муминова считает, что интеграция в ЕАЭС не закрывает дверь для развития сотрудничества с другими странами, с тем же Китаем, Индией, Пакистаном. «Балансировка вот этих интересов страны очень важна», — заключила она.

### ЕВРАЗИЙСКИЕ ИНВЕСТИЦИИ

Совет Евразийского фонда стабилизации и развития принял решение о предоставлении инвестиционных кредитов Армении и Кыргызстану

Инвестиционные кредиты будут предоставлены на финансирование проектов «Модернизация оросительных систем» в Армении в объеме 40 млн долларов США, и «Реабилитация Токтогульской ГЭС (Фаза 2)» в Кыргызстане в объеме 100 млн долларов США, сообщает официальный сайт Евразийского банка развития.

Также советом фонда вынесено принципиальное решение на предоставление финансового кредита Таджикистану в сумме 40 млн долларов на 2015-2016 годы, при этом управляющему и правительству страны поручено доработать отдельные меры матрицы реформ, реализации которых поддержит кредит. Управляющему также дано поручение продолжить работу по подготовке заключений по заявкам Армении и Беларуси на получение финансовых кредитов. Евразийский банк развития (ЕАБР) является международной финансовой организацией, учрежденной Россией и Казахстаном в январе 2006 года с целью содействия развитию рыночной экономики государств-участников, их устойчивому экономическому росту и расширению взаимных торгово-экономических связей. Государствами — участниками ЕАБР являются Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Кыргызская Республика, Российская Федерация и Республика Таджикистан. Евразийский фонд стабилизации и развития (ранее — Антикризисный фонд ЕвразЭС) в размере 8,513 млрд долларов США был учрежден 9 июня 2009 года правительствами тех же шести стран. Целями фонда является содействие государствам-участникам в преодолении последствий глобального финансового кризиса, в обеспечении их экономической и финансовой стабильности, и поддержке интеграционных процессов в регионе. Государства — участники фонда наделили ЕАБР функциями управляющего средствами фонда и подписали с банком соглашение об управлении средствами фонда.

Ольга МЕДВЕДЕВА. medvedeva@zviazda.by